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Tronc commun Sciences BIOF

Correction : Devoir libre de préparation pour le devoir surveille n°2

sur les legons suivantes :
» L’ensemble des nombres réels et sous-ensembles
» L'ordre dansR
» Ladroite dans le plan

Exercice0l : Soient acR" ; beR" et ceR" tels que : ab+bc+ca=0
a+b+a+c+b+c

Calculer : B=
c b a
Corrigé : B:a+b+a+c+b+c:ab(a+b)+ac(a+c)+bc(b+c)
C b a abc abc abc
B:a2b+ab2+a2c+ac2+b2c+bc2
abc
(a2b+a2)c+(ab2+bzc)+(acz+bcz)
- abc
B a(ab+ac)+b(ab+bc)+c(ac+bc)
- abc

Orona: ab+bc+ca=0 donc ab+ca=-bc et ab+bc=-ca et ac+bc=-ab
Donc - B a(-bc)+b(—ca)+c(-ab) -abc-abc-abe _-3abec _ 3
abc abc abc

Exercice02 : Effectuer et Calculer et simplifier :
A=(3+411) ~(3-VA1) B=(43-7)" x(4B+7)
B -1
C:3x105x7,32x107 :(—2)3><(42) x8
2x15 1024x(-16)"
F= (200520052006)2 —(200520052005x 200520052007 )

Corrigé : A=(v3+IT) - (V3 —IL) =(v3) +2V8VIL+ (VL) ~((3) - 281+ (Vi) |
A=3+ 2@+11—(3—2J3§+11) —3+2/33+11-3+2/33-11=4./33

2015

B=((vB3-7)(43+7)) :((4@)2 —(7)2) (4849 = (-1 =1

_3><1075><7,2><107 _3><1O’5><32><23><10’1><107 _3><32><23><10_3><32><23><2><5_2_3_ 8

2x15° 2x(3x5)’ T 2xPBx5 2xPx5 52 25

o (—2)3 X (42 )_1 x 8 B 235 42D o 93 B —2%x (22 )_2 x 28
= 1024)((—16)_4 - 1024)((—23)_4 - 210 X(_23)—4

D=_2%x (22 )*2 % 23 % 2710 5 (_2)3x4 _ 34302 __ot __4g

F= (200520052006)2 —(200520052005x 200520052007

On pose : x=200520052006 donc : 200520052007 = x +1 et 200520052005 = x—1
Donc : F=x*—(x-1)(x+1) =x* —x*+1=1
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Exercice03 : On pose : Az./ 52-6 43 et B=J(52+6\/E)

1) Montrer que : A=(«/4_— ) et B= («/_+3)
2) En déduire que: A-BeZ.
Corrigé : 1) Montrons que A=(«/@—3)S

A=\/ 52-6/43) =\/(43—2X3JE+9)3 =\/(JE2—2X3JE+32)3

A—‘/ / ‘\/_ 3‘ )en effet : ‘\/_ 3‘ J43 -3car /43>3

Bz\/52+6\/ﬁ =\/(43+2X3JE+9) =\/(JE +2><3\/E+32)

B_,/ 3+3 / 3+3 \\/_3+3\ 3+3)

2) A-B= (\/_ ) (\/E+3) mais on a: a’—b®=(a—b)(a’+ab+b?)
Donc : A~ = (V23 383 -3 (VA3 3] (V23 -3)( A3 +3) (VA3 +3

Donc : A—B=—6(43—6\/E+9+43—9+43+6\/E+9)
Donc: A—B=-6x138=-828¢c7Z

Exercice04 :xeR ; yeR ; Développer et simplifier les expressions suivantes :
A=2—x+y2—x(3—y2)+y(x2—y) : B:4(\/§—3)—\/§(\/1_0—5>
C=(2x-3)’ . D=(x+1)(2—x)-[(1-x)(x+3)-5x—4]
E =(2x-3)(2x+3)—(3x+1)’

Corrigé : A:Z—x+y2—x(3—y2)+y(x2—y)

A=2—-X+y* =3x+xy° +X°y-y°

A=2—4x+xy* + X%y

B:4(\/5—3)—\/5(\/1_0—5)=4«/§—12—\/§\/§«/§+5\/§
B=4y2-12-52 +5\5 =55 -2 -12

C=(2x)’ —3(2x)" x3+3(2x)x3* -3

C =8x*—36x* +54x—27

D =(x+1)(2-x)—[ (1-x)(x+3)-5x—4]

D =2x—X2+2—X—(X+3-x2—3x—-5x—4)

D=-X24+X+2+Xx2+7x+1
Donc: D=8x+3

E =(2x-3)(2x+3)—(3x+1)’
E=(2x)" -3 —((3x)" + 2x3xx1+1’)
E = 4% —9—(9%" +6x+1) =4x* —~9-9x* —6x -1 = —5x* ~6x 10
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Exercice05 : Factoriser les expressions suivantes : xeR ; acR et beR
A=4x>-20x"+25x ; B=x*+12x+36 ; C=100x>-3x ;

D =(4x2—100)(x—2)+(—6x+30)(x—1)

E=2x2-2J6x+3: F :(7x—1)(3x—5)+25x—9x3 ; G=(14x-21)(3x-1)+(15-10x)(x—11)
H=0x"-6x"+x ; P=64x"-1+x(4x-1); Q=125x*-1-2(25x*-1)-3(-5x+1)
R=x’+x"-2x*-2 : L=x"-36

Corrigé : A=4x®—20x" +25x = 4xx x> —20xx X+ 25X donc x facteur commun

Donc : A= x(4x* —20x+25)

A=x((2x)" ~2x2xx5+57) = x(2x~5)

B =x*+12x+36 est du type : 8’ +2ab+hb?

B=x?+2xXx6+6° =(x+6)2

C =100 ~3x = x(100x* - 3) = x((10x)2 —\/52) est du type : a’—h?

C= x(le—ﬁ)(le+\/§)

D = (4x2-100)(x—2) +(-6x+30)(x~1)

D =((2x)2-10?)(x—2)—3(2x—10)(x-1)

D =(2x+10)(2x-10)(x-2)— (2x 10)(x 1) Ona: 2x-10 facteur commun

Donc : D =(2x-10)[(2x+10)(x—2)—-3(x—1) | =(2x—10)(2x2—4x+10x — 20 —3x+3)

D =(2x-10)(2x2+3x—17)

E =2x?—2./6x+3 est du type : a’ —2ab+b?
2(\/§X)2—2X\/§XX\/§+\/_2=<\/§X—\/§)2

F =(7x-1)(3x—5)+25x—-9x°

F =(7x-1)(3x-5)~x(9x* - 25) :(7x—1)(3x—5)—x((3x)2 —52) mais (3x)’ —5° est du type

a’ —b2

Donc : F =(7x-1)(3x—5)—x(3x—5)(3x+5)On a: 3x—5 facteur commun

Donc : F =(3x=5)[ (7x—1)—x(3x+5) | =(3x—5)(7x—-1-3x2—5x) =(3x—5)(-3x2+2x 1)
G = (14x—21)(3x—1) +(15-10)(x—11)

G =7(2x-3)(8x-1)-5(2x—3)(x-11) Ona: 2x-3 facteur commun

Donc : G =(2x-3)[ 7(3x—1)-5(x-11) | =(2x—3)(21x— 7 —5x+55) = (2x—3) (16 + 48)
H =9x° -6 + x = x(9x* —6x* +1)

H= x((Sx“)2 —2><3x4><1+12) est du type : a® —2ab+b?

Donc: H = x(3x4 —1)2
P=64x°—1+ x(4x—1)=(4x)3—13 +x(4x-1) Ona: a’-b’ =(a—b)(a2 +ab+b2)
Donc: P= (4x—1)((4x)2 +4x+12)+ x(4x-1)
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Donc : P =(4x—1)(16X° +4x+1+X)=(4x—1)(16x* +5x +1)

Q=125x* +1-2(25x* —1)+3(-5x 1)

Q=(5%)" +1°=2((5x)° ~12)-3(5x+1) etona: a’+b’ =(a+b)(a’ ~ab—b?) et
a’-b’=(a-b)(a+b)

Donc : +#1)((5x)" +5x+1 ) —2(5x+1)(5x—1)-3(5x+1) Ona: 5x-+1 facteur commun

+1)[ (25%° +5x+1)-2(5x~1) -3
Donc : Q +1)(25% +5x+1-10x+2-3)
Donc: Q (5x+1)(25x2 —5x) =5x(5x+1)(x-1)
R=x%+x*-2x*-2
:(x6+x4)—2(x2+1)
-2(x* +1)

Q=(5x
Donc : Q =(5x
Q=(5x

(x*+1)
=x* (x2 +1)—2(x2 +1) On a: x?+1 facteur commun
2
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X — \/7)(X+\/7)(X +\/_)
L:x“—36:x“—(\/5)4:(xz)z—(\/gz)2
LZ(XZ—\/EZ)(XZ+\/€2)=(X—\/6)(X+\/6)(X2+6)

Exercice06 : ne N*

1) Déterminer les nombres a et b tels que : _a, b
n(n+l) n n+1
1 1 1 1 1

2) En déduire la valeur du nombre : A=

_a, b
n(n+1) n n+l

Y . o Ul a(n+1)+bn
Equivaux a : n(n+1)_ n(n+1)
Equivaux a : a(n+1)+bn=1 pour tout ne N'

Pour:n=1lona: 2a+b=1
Pour:n=2ona: 3a+2b=1

+ + + +ot+
1x2 2x3 3x4 4x5 2020x 2021

Corrigé :

2a+b=1 (1)
3a+2b=1(2)
Par exemple Par la Méthode de substitution :On exprime b en fonction de a dans la premiere

On va donc résoudre le systéme suivant : {

On remplace ensuite b par 1-2adans
3a+2b=1

éguation et on obtient le systeme équivalent : {
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. , , R b=1-2a . _[b=1-2a
la seconde équation, ce qui donne le systeme : Qui équivaut a
3a+2(1-2a)=1 —a+2=1
: . |p=1- o . b=-1
Soitencore aqy et on remplacea par 1 dans la premiere équation on trouve
, 1 1 1
Par suite : —= pour tout ne N*.

n(n+1) “non+l

1 1
==-—— pour tout ne N’
n(n+1) n n+l pourfout ne

2) D’aprés la question précédente on a :

Donc : n=1: i: 1
1x2 2
1
n= _ =
2x3 3
1
n= _ ==
3x4 4
Ainsi de suite...
n=2020: L = L - L
2020x2021 2020 2021
Donc : A= ! + L + L + L +o.t ! gl 1 1, 11
1x2 2x3 3x4 4x5 2020x 2021 2 2 3 3 4 2020 2021

1 2021-1 2020

2021 2021 2021
ExerciceQ7 : Soient : a; b deux réels distincts et strictement positifs.

Comparer les nombres x et y dans chacun des cas suivants :

2a+1 a a’+b?

1 1 2
et y= 2)x= et y=2 x=—+—ety=—2_
y 2a+1 ) ab y ) a b y a+b

4)x=(2a-1)(3b-5) et y=6ab+5
Corrigé : Soient acR™ et beR"™
2a+1 ot y = a
2a+1
2a+l a  (2a+1)’-a’ (2a+l-a)(2a+l+a) (a+1)(3a+l)
a 2a+l a(2a+1) a(2a+1) a(2a+1)
a+1)(3a+1
( a(2)<'51+1) )>
Par suite : x—y>0
Donc: x>y

En simplifiant avec les nombres opposés on trouve : A=1-

1)x=

1) Comparons : x=

Ona:x-y=

Or:aeR*donc: 0

a2 2
2) Comparons : x=

et y=2

2 2 2 2 NY
Ona:x_y_&*b° , _a’+b —2ab _(a-b)

ab ab ab
Or:acR™ etbeR™ donc:ab>0 et(a—b)’>0
Par suite : x—y=>0

Donc: x>y

11 2
3) Comparons ;: x=—+—¢et y=—"_
) P a b y a+b
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ona: 11 2 a+b 2 (a+b)2—2ab a’ +2ab+b’ —2ab
nNax—y=—+—- = — = =

a b a+b ab a+b ab(a+b) ab(a+b)
a’+b?
ab(a+b)
Or:aecR™ etbeR™ donc:ab>0 eta’*+b*°>0 et a+b>0
Par suite : x—y>0

Donc: x>y

4) Comparons : x=(2a-1)(3b-5) et y=6ab+5
Ona:x-y=(2a-1)(3b-5)—(6ab+5)

Donc :x—y=6ab—-10a—-3b+5—-6ab—-5

Donc : x—y=-10a—3b=—-(10a+3b)

Or:aeR™ etbeR™ donc:10a+3b>0 et etdonc: —(10a+3b)<0
Par suite : x—y<0 etdonc: x<y

Donc : x—y=

2

Exercice08 : Sachant que : %est une valeur approchée du réel a a § pres
Et 2,25 est une valeur approchée du réel b a 5x107 prés
1) Donner un encadrement des réels a et b
2) Donner un encadrement des réels suivants a) a+b b) a—b C) A=2a;l
a“+a+2
. 1 \ L2 1 2
Correction: 1)a)Ona: 5est une valeur approchée du réel a a § prés donc : a—g < 3
1l 2 .. .. o2 1 2
a—=|<— Signifleque: ——<a-=<—
3 3 3 3 3
L 21 11 2 1
Signifleque : ——+=<a—-=-+=<—+=
3 3 3 3 3 3

Signifie que : —1< a<l

b) 2,25 est une valeur approchée du réel b a 5x107 prés donc : lb—2;25/<5%x10°*
|b—2;25| <5x107* Signifie que : -5x107? <b—2;25<5x10?
Signifie que : -5x107%+2,25<b <5x107 +2,25

Signifie que :

2)a) On a: —%<a<1 et 2,2<b<2,3 donc: —%+2,2<a+b<1+2,3
Donc : —%+2,2<a+b<1+2,3

Donc : %<a+b<3,3

Donc : §<a+b<3,3 c'est-a-dire : §<a+b<3,3
30 15

2)b)Ona: a-b=a+(-h) et —%<a<1 et 2,2<b<2,3donc: -2,3<-b<-2,2

Donc : —%+(—2,3) <a+(-b)<1+(-2,2)
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Donc : ?<a—b<—1,2

Donc : _—79<a—b<—1,2
30

1
c) A= 1) ———m
) (a+ )Xa2+a+2

Ona: —é<a<1 donc : —%+1<a+1<1+1
2

Donc : §<a+1<2

Ona: donc:0<a<l ou —%saso

Donc: 0<az<l1 ou Og—agl

3

Donc: 0<a?<l1 ou 0<az<=

O |-

Donc:|0<a?<l1| etona: —§+2<a+2<1+2

Donc: 0<a?<l etona: §<a+2<3

Donc:ESa2+a+2<4
Donc:l£;<§ etg<a+1<2
4 az+a+2 5 3
Donc : l><Es(a+1)><2#<§x2
4 3 a“+a+2 5
Donc : l§A<§

6 5

ExerciceQ9 : Traduire chacune des inégalités suivantes ou encadrements par I'appartenance a
un intervalle qui convient :
1) x>-3 2) x<5 3) 1<2x<4 4) 0<6x—-2<10 5) 8<2-2x<6

6) x>-2 et x<2 7) x<0 ou x>0 8) x>1etx<0 9 x-2<1
10) [x+1>2 11)1<|x-1<2

Corrigé :1) x>-3 Equivauta: xe[-3,+[ .

2) x<5 Equivauta: Xe |-o,5[.

1 1

1
3) 1<2x<4 équivauté\:%><1s§><2xs4><E Signifieque : —<x<?2 c’estédire:XE{E,Z}

N~

4) 0<6x—2<10 équivauta: 0+2<6x—2+2<10+2 équivauta: 2<6x<12
Equivaut & : 2x%<6Xx%S12x% c’est a dire : 1<3x<6

Equivaut & : 1><£<3x><1£6><1
3 3 3

. 1
Equivaut a : %< x <2 Cestadire :XE}g,Z}

5) -8<2-2x<6 Equivaut & :-8-2<2-2x-2<6-2
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Equivaut & : —10<-2x <4 2quivaut & :—10><% < —2X><% < 4><%

Equivaut & : -5<-x<2 c'est a dire : xe[-2,5] Equivaut 2<x<5

6) x>-2et x<2

Signifie que : X e |-2+0] et x e ]-x,2]

Signifie que : X e |-2;+0[N]-0,2]

Signifie que : X €]-2;2]

7) x<0oux>0 signifie : X € ]-,0] ou xe]0;+e| Signifie que : X & |-o0,0]U]0; 49
Par suite : xeR

8) x>1 et x<0 signifie : Xe [L;+oo[ et X € ]-o0,0] Signifie que: X € |-0,0]N |1, +o0]
Par suite : xed

9) |x—2| <1 signifie -1<x-2<1

Cest-a-dire : —1+2<x-2+2<1+2

Signifie 1<x <3 clest-a-dire que: xe|L3

10) [x+1/>2 signifie x+1>2 ou x+1<-2

Signifie que : x>1ou x<-3

Par suite : X € J-o0;=3] U[L;+o0]

x-1<2
x-1>1

1< x<3 —2<x-1<2
11) { Signifie 1<|x—1] <2

et Ssi< et Signifie : {

X < 0oux > 2 Xx=1l<-1ou x-1>1
Cest-a-dire que :  xe|-13[ N (]-o0;0[ L]2+e0])
Cest-a-dire que :  Xe]-L3 N ]-o0,0[ U-13[N]2;+0]
Signifie xe]-1,0[U]23

ExercicelO :1) Simplifier : E = ! - — ! >
(3-vA0)  y/(3++10)

2) Soient X et y deux réels telsque : 3< X<y
simplifier : F =/(x=y) ++/(3—x)" =|y—2|
3) Soient X et y deux réels tels que : xe|-2,5] et ye]-3-1

simplifier : G = 2|2x+7|—[3y|+ 2|y +8/—[2y — x|

Corrigé :1) Simplifions : g _ 1 1
R (e}

1|

1Y 1 Y 1 | 1 1
E: —_— —_ _— = - — —
J(3—\/1_0j \/(3+x/1_0] ‘3—«/10| 3+4/10| [3-+i0| [3++i0|
L Car: 3-v10<0 (32=9 ;102=10) et 3++10>0

1
_(3_@)_3+J1_o

el 1 _-(3+J1—0)—(3—J1_0)_ 6 __ 6 _
3-V10 34410 (3+4I0)(3-40) F-v102 9-10

E=
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1) Simplifions : F = \[(x—y)’ +/(3-x)° ~|y—2|
Soient X et y deux réelstels que: 3<x<y
F=J(x=y) +(3-%)" ~ly -2 =|x=y +[3-x-y-2
Ona: 3<x<y alors X<y etdonc: x—y<0

Ona: 3<x<y alors 3<x etdonc: 3—x<0
Ona:3<x<yet2<3etdonc: 2<3<x<yetdonc:2<y etalors: y-2>0

Donc : F=—(x-y)-(3-x)-(y-2)

Donc: F=—x+y—3+x—y+2 Alors: |[F=-1

3) Simplifions : G =2[2x+7|—[3y|+ 2|y +8]— |2y — X

Soient X et y deux réels tels que : xe]-2;5 et ye]-3;—-1

Ona: XG]—Z;S[donc: —2<x<5 etdonc: 4<2x<10 et par suite : 3<2x+7<17

Donc : 0<2x+7 etalors : [2X+7|=2x+7 : (1)

Ona: ye]—3;—l[donc » 3<y<-1etdonc: -9<3y<-3 parsuite : 3y <0

Etalors : [3y|=-3y : (2)

Ona: -3<y<-1donc:5<y+8<7 parsuite: 0<y+8 etalors: |y+8|= y+8 :(3)

Ona: -2<x<5donc: -5<-x<2 et -6<2y<-2 etona: 2y—Xx=_2y+(-x)

Donc : —6+(-5)<2y—x<-2+2

Donc : —11<2y—x<0 par suite : |2y —X|=—(2y—X)=-2y+X : (4)

D'aprés (1); (2) ; (3) et (4) on obtient : G =2(2x+7)+3y+2(y+8)+2y—x

Donc: G =4x+14+3y+2y+16+2y — X cest-a-dire :: G=3x+7y+30

Exercicell : Le plan est rapporté au Repére orthonormé (O;T; ]) et Soient les points A(-1,2) ;
B(3.1) et les droites : (D,):2x+8y+2=0 et(D,):x-y-2=0

1) Montrer que les droites (D, )et (D,) sont sécantes et déterminer le point d’intersection H (x ; y)

2) Donner une équation cartésienne de la droite (AB)
3) Etudier la position relative des droites (AB) et (D, )

4) Donner une représentation paramétrique de la droite (A)Qui passe par le point C(3-1)et
paralléle a (D,)
Solution :1) On a: 2x(-1)-8x1=-10%0
Donc : (D,)et (D,)se coupent et Le point d’intersection vérifie le systéme :
{2x+8y+2:0 {x+4y=—1
2=

X-y—-2=0 X—y=2

. ) ) : ) . 1 4
On utilise la méthode des déterminants par exemple pour résoudre ce systeme : A:‘l JJ=—5;zs0

. 4‘J ‘1 _1‘
2 -1 - . . ,
Donc : x=—=—7=z et y=u=—§ Alors : le point d’'intersection estH(z;—gj

A -5 5 A 5 5 5
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2)la droite (AB) a une équation de la forme :(AB) : ax+by+c=0
Un vecteur directeur est : ﬁ(4,—1) ﬁ(—b,a)

Donc: a=-1et -b=4 donc b=—4 et L’équation devient: —1x—4y+c=0
On a: Ae(AB) donc : 1-8+c=0 c’est-a-dire : c=7

Donc: (AB) x+4y—7=0

3) (D,):2x+8y+2=0 et(AB) x+4y—-7=0

Etona: 2x4—8x1=0Donc : (D,)et (AB)sont paralléles

4) (A) est paralleles(D,) donc le vecteur directeur de

(D, ) Est un vecteur directeur de (A)

Donc : u(L1)est un vecteur (A) qui passe parC(3,-1)

=3+t
Donc : : (A){X !

y=—l+t(t eR)

Exercicel2 : A partir du triangle ABC on construit les points|1 ; J tel que :

Al = 2AB etngﬁ

1) Déterminer les coordonnées des points: A ; B ; C; | ; J dans
le repére : (Aﬁﬁ)

2) Déterminer une équation cartésienne de la droite ( 1J)

3) Démontrer que la droite ( 1J ) passe par le milieu O du

segment [BC]

Solution :1) En considérant le repére : (AEE) ona A(0;0)
Ona AB=1AB+0AC donc B(L0) etona AC=0AB+1AC donc C(0;1)
Ona: Al =2AB+0AC donc: 1(2;0) dans le repére : (AEA_C)

Ona: Aﬁ:%ﬁ:Oﬁ%ﬁ donc : J(O;%) dans le repére : (AEA—C)
2) (1J) :ax+by+c=0
y _ 2

Ona: IJ (—Zéjun vecteur directeur de (U)est 1J (—b;a) donc: a=§et b=2
Par suite 'équation devient (1J) :§x+ 2y+c=0.

. 2 . 4
Or on sait que : 1(2;0)e(1J) donc: 5x(2)+2xO+C:O c'est-a-dire (;:_5
Par suite (|J): §x+2y—g=0

On multiplie cette équation par : 3 on trouve (lJ ): 2X+6y—-4=0

3) Démontrons que la droite (1J)passe par le milieu O du segment [BC]
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Le milieu O du segment [ BC ] est O(XB;XC ; yB;yCJ etona: B(10) et C(0;1)

Donc : O(O—H;ch’est-a-dire X O(l;lj
2 2 22

Regardons si les coordonnées du point o(%;%) verifient 'équation de la droite (IJ )

E><1+2><1—£:£+1—£:—1+1:O
3 2 2 3 3 3

Donc :OG;%) vérifient I'équation de la droite (1J)

Pasuite : droite (1J)passe par le milieu O du segment [BC]
Exercicel3 : (****) On associe a_chaqgue nombre réel m la droite (Dm) X+my+m-3=0

1) Démontrer que toutes les droites (Dm)passent par un point fixe F(x.;y.) dont on déterminera
les coordonnées

2) Déterminer la valeur de m dans les cas suivants : -~
a) (D, ) passe par le point A(-4;2) .f

b) (D, )est paralléle a I'axe des ordonnées

c) (D,)lI(A)telle que : (A):3x—4y+6=0

Solution :1) meR (D, ):x+my+m-3=0

F(x:;Y:)e(D,) Pour tout meR signifie : X +my. +m-3=0

Equivaut & : x. —3+m(y. +1)=0 pour tout meR

Cela Signifie que : X —3=0 et y. +1=0 c'est-a-dire: X =3 et y. =-1
Donc quel que soit meR on a F(3-1)¢(D,)

2)a) (D,,) passe par le point A(4;3) Cela Signifie que : —4+2m+m—-3=0

Equivaut a : 3m—7=0 c'est-a-dire : ng

b) (Dm)est paralléle a 'axe des ordonnées signifie : X=a

Cela Signifie que : [ m=0
c)le vecteur directeur de (D, )est: u,(-m1) et le vecteur directeur de (A)est : v(43)

(D,)II(A) Cela Signifie que :det(ﬁm ;\7) =0

4
Equivaut a : ) _o Equivauta: -3m—-4=0 c’est-a-dire : ng

-m 4‘

PROF: ATMANI NAJIB

C’est en forgeant que I'on devient forgeron : Dit un proverbe.
C’est en s’entrainant réguliérement aux calculs et exercices que I'on devient un mathématicien
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